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RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 4 / PROSINEC 2014 

Slovo pana starosty 

Vážení občané, 

dostáváte poslední zpravodaj letošního roku. Mám-li tento rok hodno!t z pozice obce  
a jejího rozvoje, byl to rok hodně vydařený. Obec v roce 2014 proinvestovala bezmála  
8 mil. korun. Vlastní zdroje vynaložené na zrealizované inves!ční akce činily 2 mil. korun  
a zbytek tj. 6 mil. korun se podařilo získat na dotacích ze státního rozpočtu a Evropské 
unie. Rád bych tyto akce připomenul. 
 

Inves!ční akce roku 2014 

¨ Úprava veřejného prostranství „ U Klabana“ 

¨ Pořízení čis"cího vozu na čištění místních komunikací 

¨ Oprava podlah v kulturním domě 

¨ Rozšíření veřejného osvětlení  - směr Nové Zálužné 

¨ Pořízení uvítacích tabulí při vjezdu do obce 

¨ Výměna oken, fasáda, celkové zateplení objektu obecního úřadu a mateřské školy. 
 

V plánu jsou další inves!ce, na které již nebylo dostatek finančních prostředků v letošním 
roce, ale doufám, že se nově zvolené zastupitelstvo zhos" tohoto úkolu a vytvoří rozpočet 
na rok 2015 ke spokojenos! všech občanů obce.  

 

Obec, to není jen honba za inves!cemi, ale především jde o občany, vzájemné souži", 

mezilidské vztahy a spokojenost v obci.  Již delší dobu sleduji nezájem o dění v obci, což 

také ukázaly říjnové komunální volby, kdy účast občanů činila cca 50 %. Téměř žádná  

je účast občanů na veřejném jednání zastupitelstva obce, kde má každý právo sdělit svůj 

názor nebo návrh k řešení. Nevím co se to s námi děje, nevěřím v takovou lhostejnost  

a nezájem. Zkusme opět začít společně diskutovat a společně řešit problémy, které  

vznikají v naší obci. 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 

 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 

Radkov 58  

747 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 

tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 

výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 

 úterý 13:00 - 14:00 hodin 

 středa 16:00 - 17:00 hodin 

 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 

 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

 

Poštovní zásilku si mohou občané 
vyzvednout i mimo stanovené  

otevírací hodiny a to denně v době 
od 8:00 do 14:00 hodin.  

Přesto musím veřejně poděkovat Vám, občanům, kteří, když je třeba, věnujete svůj volný čas a pomáháte organizovat různé 
společenské akce v obci. Přejme si vzájemně, že následující rok 2015 bude v tomto směru lepší.  

Na závěr mi dovolte, abych Vám jménem svým, jménem členů obecního zastupitelstva a pracovníků obecního úřadu popřál 
příjemné proži" svátků vánočních. Mnoho štěs", zdraví, spokojenos! a osobních i pracovních úspěchů v novém roce. 

Petr Dubový, starosta obce  

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Rok 2014 v naší obci Radkově 

Přistěhováno 15 osob, odstěhováno 7 osob, narozena 1 osoba 

Běťáková Hana (60 let) 
Konečný Vladimír (60 let) 
Kubíček Ivan (60 let) 
Ramík Bohumil (60 let) 

Šrom Jiří (60 let) 
Brisudová  Alenka (80 let) 
Chudíková Božena (80 let) 
Kunický Jan (80 let) 

Fajkusová Božena (90 let) 
Redelhammerová Marie (90 let) 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, hodně štěs" a spokojenos! 



 strana 2 

 

Sváteční koncert a vánoční jarmark na faře  

V pátek 28. listopadu se v kostele Narození Panny Marie uskutečnil sváteční koncert, kdy Radkov opět navš!vil  
dětský pěvecký sbor žáků 6. - 9. třídy s hudebním zaměřením při Základní škole Ilji Hurníka z Opavy. Sbor zpíval  
zcela zaplněnému chrámu, ve kterém dokázal během krátké chvíle navodit předvánoční atmosféru.  Po svátečním koncertě 
mohli účastníci koncertu a další návštěvníci zavítat do vánočně vyzdobené fary, kde bylo připraveno pohoštění a jarmark.  

Děkujeme všem organizátorům, kteří s přípravou akcí pomohli. Za výzdobu fary zvlášť děkujeme Zahrádkářům - paní  
Gabriele Zajíčkové, paní Jarce Bekové a paní Marii Vlčkové. Za přípravu občerstvení Zahrádkářům a výtvarnému kroužku 
Pastelka.  
Za organizaci jarmarku patří dík Sdružení Radkov, paní Ivě Oršové, paní Petře Chroustové a dětem z výtvarného kroužku  
Pastelka, které výtěžek využijí na své další ak"vity.    

Rozsvěcení vánočního stromu  

V sobotu večer 29. listopadu se uskutečnilo tradiční rozsvěcení vánočního stromu u Kulturního domu. Letošní  
ročník byl zpestřen krásným vystoupením dě! z výtvarného kroužku Pastelka a taky existencí zcela nového Betlému  
umístěného pod vánoční strom.  

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří pomohli při organizaci akce, a také těm, kteří pomohli vytvořit samotný 
program, a to především výtvarnému kroužku Pastelka za kulturní vystoupení a vytvoření nových  
vánočních ozdob na strom. Dále patří dík paní Marii Vlčkové za poskytnu! tex"lního materiálu, paní Mladě Bierské za uši! 
figur a panu Vojtěchu Prdovi za postavení nového obecního betlému.  

Kateřina Skalíková, kulturní komise  

Kulturní akce v období adventu  

V pátek 5. prosince navš!vili obec Radkov a Dubovou Mikuláš, anděl a dva 
čer". Přesto, že měl Mikuláš s sebou knihu hříchů, milosrdenství anděla 
dě" chránilo a čer" se museli vrá"t do pekla s prázdnou.  

V sobotní odpoledne 13. prosince se v Kulturním domě v Radkově  
uskutečnila již tradiční vánoční besídka. O milý a tema"cky laděný program 
se postaraly dě" z Mateřské školy v Radkově a Výtvarný kroužek Pastelka 
(fotografie z akce na straně 9). 

Kateřina Skalíková, kulturní komise  
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Vývoj v 18. a 19. stole� 

Úvodní část česky psané školní kroniky, která byla založena  
po skončení II. světové války, uvádí, že není jednoznačně známé 
datum založení obecné školy. Podle zápisu se jen uvádí, že již 
v roce 1781 byla v Radkově církevní škola a že ke zdejší obci byly 
„přiškoleny“ osady Hertmanice (dnešní Nové Zálužné) a Dolní 
Vikštejn (dnešní Podhradí). „Jak však vyplývá z obsahu článku  
ve Slezském sborníku, byla česká obecná škola v Radkově již 
v roce 1723. Škola měla pouze jednu místnost, v níž rektor Jan 
Kočija vyučoval i bydlel. Koncem 18. stole! byla školní budova již 
tak zchátralá, že vrchnost ji chtěla zbořit a postavit novou.“ Již 
v té době se uvádí 90 žáků z Radkova a Horního Vikštejn 

a (dnešní Dubové), 63 žáků pla!lo školné, chudé dě! byly  
vyučovány zdarma.  
 

Od roku 1825, kdy se navýšil počet žáků, dostal rektor pomocní-
ka. Podle nové úpravy bylo v Radkově vyučováno ve dvou  
třídách česky a německy, v Dolním Vikštejně a Hertmanicích bylo 
vyučování třikrát týdně jen německy. Podle zápisu správce školy 
Josefa Schwarze v německé školní kronice, užívali žáci s českým 
vyučovacím jazykem ještě v 80. letech české čítanky, početnice  
i katechismus. Školní sta!s!ka Slezska uvádí dvojtřídní  
radkovskou školu ještě v roce 1872 jako německo-českou, ale 
sta!s!ka z roku 1890 již jen dvojtřídní německou školu. Tato 
školní budova stála někde v prostoru dnešního Kulturního domu.  

 

Vývoj v 1. polovině 20. stole� 

V roce 1881 byla zakoupena a adaptována z bývalého hos!nce 
stojícího v zatáčce pod hasičskou zbrojnicí německá obecná  
škola, která zde byla až do roku 1906. Budova byla zbourána 
v 80. letech 20. stole". Manželé Vlčkovi na tuto budovu  
vzpomínají: „Ve škole byly nahoře byty. Dole byla školka,  
vepředu jídelna a kuchyň, směrem k hasičárně pak WC a šatna, 
vzadu byla lehárna a ještě dětská poradna. Ke školce patřilo  
i malé hřiště. U stodoly byla studna s pumpou, kde se chodilo pro 
vodu. Mezi školkou a hasičárnou byla vrata. Učila tam paní  
Matušová, Česlarová a kuchařkou byla paní Kris"ánová.“ (viz 
Obr. č. 1) 

První česká menšinová škola byla umístěna v tenkrát  
nedostavěném rodinném domku č. p. 129 v Radkovisku. Byla 
otevřena k 1. 10. 1924 a bylo do ní přihlášeno 26 dě" z Radkova, 
Horního Vikštejna a Hertmanic. Majitelé domku, Fabián  
a Barbora Gebauerovi, upravili nedostavěnou část ve š"tu  
směrem k Radkovu na třídu. Prvním učitelem byl Čeněk Kalanda, 
který ve věku 75 let přišel do této školy až z Prahy.  

V letech 1924-1927 zde byla umístěna česká škola. „Cesta  
do školy vedla přes celou vesnici, a když vezmeme v úvahu,  
že žáci z Hertmanic (dnešní Nová Zálužná) chodili také pěšky až 
z domova, byla cesta velmi dlouhá. Zpočátku se muselo i v této 
škole mluvit dvojjazyčně, neboť některé dě" česky neuměly.  
Učiteli v počátcích české školy byli p. Kalanda, Cabel, Šimoník, 
Kuzník a Onderka.“   

V letech 1927-1939 byla v Radkově postavena první česká  
obecná a mateřská škola. „Třída byla umístěna v přízemí, v patře 
byla otevřena česká mateřská škola. Od roku 1928 učil 
v Radkově učitel Sakreida z Loděnice. Po něm nastoupil Jan  
Hadámek, který si v předválečném období nechal změnit jméno 
na Jan Walter. Ten v Radkově učil až do okupace, kdy byla česká 
škola zrušena.“ (viz Obr. č. 2) 

Za přispění hraběte Razumovského byl původně obytný dům 
v roce 1906 přestavěn na školu. Jedná se o budovu s č. p. 58, 
která slouží dodnes jako mateřská škola, knihovna a obecní 
úřad. 

Od roku 1928 zde učil Rudolf Sakreida z Loděnice, který napsal 
řadu pověs" o hradu Vikštejně a vlastním nákladem vydal v roce 
1933 i publikaci Hrad Vikštejn. Podle dochovaných dobových 
fotografií bylo původní členění fasád bohatší a ve středu průčelí 
se v přízemí nacházel hlavní vstup do budovy.  (viz Obr. č. 3) 

 

Vývoj ve 2. polovině 20. stole� 

V průběhu válečných událos" v roce 1945 byla původně  
německá školní budova částečně poškozena. Při leteckém  
bombardování dostala budova přímý zásah, bomba prorazila 
střechu a strop ve druhé třídě, ale nevybuchla. „S vyučováním 
na škole bylo započato pouze v českém jazyce dne 24. 9. 1945. 
Z osad, které původně patřily do zdejšího školního újezdu, byla 
odtržena pouze osada Dolní Vikštejn.“ Škola měla tři třídy, byty 
učitelů a ředitele. Mimo tříd, které byly v této budově, měla 
škola alokovanou třídu v Nové Zálužné, která byla v průběhu 
prázdnin 1961 opravena a 27. srpna téhož roku předána  
do opětovného užívání. 

Po 2. světové válce nebyla mateřská škola v obci otevřena. První 
dokumenty, třídní knihy, jsou až od školního roku 1947/1948. 
První poválečnou učitelkou byla paní Květuše Hájková. Kronika 
Mateřské školy v Radkově je vedena od školního roku 
1955/1956. Z toho období můžeme připomenout zápis: „Dne  
20. prosince 55 byla provedena samostatná besídka s nadílkou 
Dědy Mráze. Nadílka byla bohatá. Sešlo se hodně rodičů a všem 
se program dě! líbil.“ Ze školní kroniky MŠ vyplývá, že od října 
1956 byla prováděna výměna oken, oprava střechy a nová  
elektroinstalace. Ve školním roce 1965/1966 byl objektu  
přidělen pozemek a provedeno základní vybavení dětského  
hřiště.  

V roce 1971 byly prováděny stavební úpravy školy v Radkově  
a 3. ledna 1972 bylo zahájeno vyučování v nově opravené  
budově. Ve školním roce 1972/1973 byla škola změněna 
z 5třídní na 4třídní školu (v jedné učebně se učili žáci dvou  
ročníků), pátý ročník byl přeřazen do Melče. Od školního roku 
1973/1974 byla základní škola v Radkově zrušena.  Mateřská 
škola slouží dodnes. 

Pokud není uvedeno jinak, byl článek sestaven z poznámek  
a badatelských výstupů pana Ri#mana z Radkova. Děkujeme 
všem, za jejichž laskavé podpory mohl vzniknout tento článek.  

Kateřina Skalíková, Michaela Fajkusová 

Paměť obce  – historie školství v Radkově  

  Z historie naší obce 
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  Římskokatolická farnost 

Křesťanské vánoční svátky  

V těchto dnech jsme slavili svátek Narození Panny  
Marie, Milí obyvatelé Radkova, všichni lidé dobré vůle,  

dovolte mi, abych Vás jménem svým i našeho farního 
společenství pozval k prožívání a slavení Vánoc – svátků 
Kristova narození – spolu s námi do kostela Narození 
Panny Marie v Radkově. 

Letos začneme vánoční svátky slavit vigilní (předvečerní) 
mší svatou, která bude ve středu 24. XII. v 15.00 hodin. 

V den slavnos! Narození Páně, ve čtvrtek 25. XII., bude 
mše sv. v 10.30 h; na svátek sv. Štěpána, v pátek 26. XII., 
v 9.00 h. 

V sobotu 27. XII., v předvečer svátku Svaté Rodiny, bude 
při mši sv. v 17.00 h obnova manželských slibů  
a požehnání rodin. 

Na závěr občanského roku, ve středu 31. XII. v 15.30 h, 
poděkujeme Bohu za všechna dobrodiní a dary  
a zazpíváme děkovné Te Deum, a to společně z farnos" 
Radkov, Melč a Moravice v kostele v Melči. 

Nový rok, čtvrtek 1. I. 2015, který je také slavnos"  
Matky Boží, Panny Marie, začneme společnou mší sv. 
v 10.30 h a budeme prosit o požehnání ke všemu  
dobrému pro všechny lidi. 

Přeji nám všem, abychom tyto svátky prožili opravdu 
naplněni Božím pokojem a rados" a v novém roce ať se 
stáváme čím dál "m více dobrými lidmi.  

Mgr. Peter A. Kerak, administrátor farnos� 

Paměť obce  – historie školství v Radkově  

  Z historie naší obce 

1. Původní německá obecná škola, 1955 (Kronika MŠ Radkov) 

3. Původní budova školy, 1. pol. 20. stole! (dobová pohlednice) 

2. Původní česká obecná a mateřská škola, 30. léta 20. stole! 

(Obecní muzeum Radkov) 
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   Občanské sdružení Radkov 

V měsíci září byl v Mateřské škole v Radkově zahájen 
roční edukační program výchovy ke vztahu ke kulturní-
mu a přírodnímu dědictví. Vytvoření programu  
a základních edukačních pomůcek bylo v roce 2014  
financováno Ministerstvem kultury ČR. Realizace  
pilotního programu od září do měsíce června roku 2015 
byla řešena dobrovolnicky.  

Výuka byla realizována vždy jedno dopoledne v měsíci  
a skládala se ze dvou bloků – jedním ve školním prostře-
dí, kde se dě" seznámily s tématem a druhým venku, 
kdy měly možnost blíže poznávat prostředí obce. Od září 
jsme se už věnovali celkem čtyřem tématům – krajině  
(s návštěvou skleníku u Ing. Toškové), světským  

památkám (s prohlídkou fy Kovoblesk), církevním  
památkám (s exkurzí v radkovském kostele za účas"  
pana faráře P. Keraka) a vesnicím a městům  
(s návštěvou obecního úřadu za účas" pana starosty  
P. Dubového).    

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se  
dosud do projektu ochotně zapojili a taky učitelkám MŠ 
Pavle Hümerové a Renatě Hrbáčkové za důvěru a pomoc 
při organizaci programu. Zároveň bych chtěla vyzvat ty 
z vás, kteří by se chtěli do projektu zapojit, nechť tak 
učiní, budeme moc rádi.   

Kateřina Skalíková 

Edukační ak!vity neziskové organizace v MŠ Radkov  

Už při zahájení demontáže náhrobků rodu Razumovských  
se ukázalo, že tato akce bude patřit mezi ty náročnější. Nutné bylo 
demontovat všech 35 kamenných článků a bloků a zpět je osazo-
vat ručně, bez možnos" využi# manipulační techniky nebo jeřábu,  
který se na hřbitov pro nepřístupnost nedostane. Navíc bylo  
potřeba vyměnit desítky korodovaných železných čepů a kramlí 
zalitých ve tvrdém cementu. Nakonec se vše podařilo s"hnout, 
zejména také díky vydatné spolupráci s Obcí Radkov a jejími  
zaměstnanci, kteří připravili pod monumentem zcela nový základ, 
jež by měl zajis"t dlouhodobou stabilitu památky. Restaurování 
náhrobků rodu Razumovských bylo financováno z rozpočtu Minis-
terstva kultury ČR. Ani tyto prostředky však nevystačily na repasi 
kamenné obruby a kovaného plůtku kolem hrobky, jehož oprava 
bude předmětem další etapy snad v brzké budoucnos".   

         Tomáš Skalík 

Ukončení restaurování náhrobků rodu Razumovských  



 strana 6 

 

Za fotbalisty, děkuji našim fanouškům, kteří po celý rok chodili nejen  

na domácí, ale i na venkovní zápasy, kde nám fandili, burcovali k lepším  

výsledkům a podporovali nás. Doufám, že i v tom novém roce tomu tak bude  

a že nám přibude více milovníků fotbalu. Budeme se snažit, aby se Vám fotbal více 

líbil. 

Přeji Vám pohodové svátky, bohatého Ježíška a do Nového roku hlavně zdraví  

a mnoho životních úspěchu.  

       Předseda David Chudik  

Ukončení restaurování náhrobku Antona Skrbenského  

Mramorový náhrobek Antona Skrbenského je opět na svém místě  

na hřbitově. Díky finanční dotaci z grantu Nadace VIA se v letošním 

roce podařilo tuto kamennou památku kompletně od základů  

restaurovat.  

Právě chatrný základ pod pomníkem, spolu s pomalu se sesouvající 

ohradní zdí hřbitova, která je v havarijním stavu, byly příčinou  

naklánění a padání pomníku v minulos". Nedávno dokončené dílo 

dnes na novém základu stojí rovně a vypadá opět důstojně.   

Tomáš Skalík 

  Tělovýchovná jednota SPS Radkov 



strana 7 

 

„Bramboriáda“  

Jedno říjnové odpoledne jsme si v naší MŠ zpříjemnili  
tvořením s bramborami. Tato akce měla velký úspěch a sešlo 
se nás opravdu mnoho. Rodiče s dětmi si vyrobili svého  
„Bramboráčka“ dle vlastní fantazie. Někdo udělal 
„Bramboráčkovi“ kamaráda či dokonce vytvořil z bramborů 
zvířátko. Tyto jedinečné výrobky putovaly na výstavku  
do šatny naší MŠ, kde je mohli všichni obdivovat. Ale aby si 
dě! s rodiči mohli domů odnést něco k ozdobení vlastních 

příbytků, vytvořili si z brambor ještě kaktus v kvě!náčku.  
Každá „rostlinka“ byla originální. Na závěr nás, jako milá  
tečka, čekalo pohoštění z brambor ve formě bramborových 
placek, se kterými nám pomohla jedna hodná babička. Dě! se 
na pohoštění vrhly s nadšením, dospělí také nezaháleli a talíře 
nakonec zely prázdnotou. Věříme, že se všem líbilo, tak jako 
nám a těšíme se na další podobné akce, a tak hojnou účast! 

Učitelky MŠ Radkov  

Pohádka „O vlku a kůzlátkách“  

Začátkem měsíce listopadu jsme s dětmi vyrazili na výlet  
do Slezského divadla v Opavě. Všichni byli krásně oblečení  
a upravení, tak jak se sluší a těšili jsme se na představení.  
Po cestě k divadlu jsme se zastavili v parku u náměs#  
na svačinu, a poté spěchali do divadla, jelikož se dě! už  
nemohly dočkat. Na sedačkách všichni netrpělivě a !še seděli, 
a když představení začalo, všichni jsme se smáli a upřeně  

sledovali děj. Nikdo se během představení nenudil  
a po skončení všichni nadšeně sdělovali své zážitky. Pohádka 
byla jak v!pná, tak hezká a poučná, a dě! se později v MŠ 
ptaly, kdy pojedeme znovu. Těšíme se na další výlety  
do divadla a další tak povedené vystoupení!  

Učitelky MŠ Radkov  

  Mateřská škola Radkov 

Vánoční besídka 

S týdenním předs!hem k nám do mateřské školy přišel Ježíšek.  

Nebylo nás ve školce mnoho, ale tento den jsme si i přesto užili. Začali jsme 
s cukrovím, pohádkami a koledami. Při zpívání vánočních písní nás vyrušil zvone-
ček, který nám oznámil příchod Ježíška. Ve třídě na nás už čekaly krásné dárečky, 
které jsme si prohlédli, a poté se na ně dě! s nadšením vrhly. Někdo nechtěl kvůli 
nadílce ani odejít domů. Ježíškovi moc děkujeme, snad nás vyslyší, a budeme se 
těšit zase za rok.  

Učitelky MŠ Radkov  
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   Výtvarný kroužek Pastelka 

V sobotu 4. října 
ve 14 hodin  
proběhl v Radko-
vě na velkém  
hřiš! slet draků. 

Ráno jsme věno-
vali přípravě na drakiádu. Zdobili jsme 
a chystali hřiště, aby se zde draci cí!li 
dobře.  
Ve dvě hodiny vše propuklo a draci  
se začali slétat.  I přes nepřízeň počasí 
byla účast veliká, což nás velice  
potěšilo. 

Pro dě! byly nachystané dvě hlavní 
soutěže. V první soutěži se soutěžilo  
o to, který drak vzlétne nejvýše  
a v druhé o nejoriginálněji vyrobené-
ho draka. 

Vše sledovala a hodno!la odborná 
porota. Po celou dobu drakiády byl 
pro rodiče otevřen bufet, ve kterém si 
mohli zakoupit teplý čaj, kávu, svařák 
a bramboráky. 

Dě! měly krásné draky,  škoda jen, že 
nefoukal moc vítr. V první soutěži  
vyhrála Natálka Hrubá, které se i přes  
nepřízeň větru podařilo draka dostat 
hodně vysoko. 

Po této soutěži jsme se přesunuli 
k ohni, kde jsme s dětmi opékaly  
jablka a říkali jsme si,  co tento zvyk 
kdysi znamenal. Rodiče zavzpomínali 
na své dětství. 

Po občerstvení nastoupily dě! před 
odbornou porotu, kde prezentovaly 
své vyrobené draky. Porotu zajímalo 
jak draky vyrobily, co k tomu potřebo-
valy a zda draka vyráběly sami. V této 
soutěži byla velká konkurence. Dě! 

měly nádherné draky. Porota neměla 
vůbec lehký úkol, vybrat první tři  
místa.  

 

1. Místo Matěj Bolf (drak dinosaurus) 

2. Místo Vendula Hassová (drak  
krteček s pastelkou) 

3. Místo Nikola Lhotská (drak  
housenka)        

 

Všechny dě! byly odměněny a všem 
moc děkujeme za účast. 

Po soutěži jsme si opekli párek  
a zahřáli se čajem. Aby  
rodiče nepřišli zkrátka, tak i pro ně 
byla připravená soutěž v pouštění 
draků. Soutěže se zúčastnili skoro 
všichni přítomní rodiče. Dě! nesměly 

rodičům pomáhat. Drak vzlétl nejvýše 
Zbyňku Hrubému, ale ten džentlmen-
sky cenu přenechal druhému místu, 
na kterém se umís!la Lucie Hassová. 

I přes nepřízeň počasí se nám  
drakiáda povedla. Rádi bychom  
poděkovaly všem, kteří si udělali čas  
a drakiády se zúčastnili. Sportovcům 
za půjčení prostor na hřiš!,  
OÚ Radkov za půjčení hudební  
aparatury a zahradního nábytku.  
Porotě (paní Cihlářová, paní Bierská, 
paní Vymětalová), která vše bedlivě 
sledovala a v neposlední řadě taky 
holkám z bufetu (paní Zajíčková,  paní 
Škrobánková), které se po celou  
drakiády staraly o občerstvení.  

Děkujeme  

Lucie Vlachynská , Xenie Lhotská  

Drakiáda 
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V podvečer 24. října 2014 proběhlo 
v Radkově uspávání broučků. Tuto akci 
jsme ještě spojili s večerním spaním  
ve třídě. 

V 16 hodin jsme se sešli na OÚ.  
Maminky přivedly dě! a pomohly jim 
nachystat pelíšky na noční spaní.  
Po celé třídě byly rozložené karimatky, 
spacáky ... Ve třídě nás spalo 17. Když 
měly dě! nachystané pelíšky, vydali 
jsme se uspávat broučky. Každé dítě si 
neslo svého vyrobeného broučka  
a lucerničku.  Šli jsme průvodem  
do Radkoviska, kde byl pro broučky  
přichystán pelíšek. Cestou jsme zpívali 

ukolébavky, aby se broučkům lépe  
usínalo. Dě! si během cesty ještě  
nasbíraly lis", na přikry" broučků. 

Broučci měli pelíšek nachystán 
z kamenů, vystlaný mechem a kolem 
dokola sví!ly svíčky. Každý si uložil  
svého broučka a přikryl lis"m. Pořádně 
jsme pelíšek zazimovali, aby broučci 
nezmrzli a mohli opět na jaře vyletět.  
Po zpáteční cestě jsme si rozsví!li  
lucerničky, abychom svým svícením 
nahradili Svatojánské broučky. 

Ve třídě jsme si uvařili čaj a začali jsme 
chystat večeři. Rozdělili jsme se na dvě 
skupiny, kluky a holky. Děvčata se učila 
dělat pomazánky. Naučily se dělat rybí  
a vajíčkovou. Když byly pomazánky  
nachystané, nastoupili kluci. Kluci měli 
na starost pomazánky namazat  
na chleba a prostřít stůl. Když bylo vše 
připravené, začali jsme všichni společně 
večeřet. Po večeři jsme umyli nádobí  
a pomalu jsme se chystali k spánku. Dě! 
si vyčis!ly zuby, oblékly se do pyžam  

a zalehly do svých pelechů.  

Mezi"m nám David Chudík nachystal 
promítání na zeď. Dětem se promítání 
líbilo. Někteří usnuli hned, jiní ne a ne 
usnout. Ale kolem půlnoci jsme už 
všichni spali. Ráno v 8 hodin byl  
budíček. Na snídani jsme měli ke#rovou 
buchtu a čaj. Kolem deváté hodiny  
si dě! vyzvedli rodiče a všichni jsme se 
rozprchli do svých domovů.  

Těšíme se na další spaní ve třídě  
a děkujeme za vydařenou akci OÚ  
a Davidu Chudíkovi. 

Pastelka 

Uspávání Broučků 

Brouček 

Le  brouček přes palouček, 

naříká si: Bude mráz! 

Těšily ho pampelišky:  

Poleť, broučku, mezi nás. 

Babí léto poletuje,  

zimu nese v ranečku, 

sedneme si u kamínek 

v křišťálovém domečku. 

Budeme tam peří drá# 

na bělounké hromádky 

a ty budeš vyprávě#, 

jaké umíš pohádky.  

Až my peří sedereme, 

ušijeme podušku, 

aby se #, milý broučku,  

pěkně spalo na lůžku. 

Postýlku # vysteleme 

peřinami ze všech stran, 

celou zimu spá# budeš 

hezky v teple jako pán.  

Fotky z vánoční besídky v kulturním domě - výtvarný kroužek Pastelka a mateřská škola Radkov 
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   Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

Zlaté české ruce finišují  

S koncem kalendářního roku 2014 se 
uzavírá realizace projektu ZLATÉ ČESKÉ 
RUCE ZASÁHNOU TVÉ SRDCE,  
spolufinancovaného Evropským sociál-
ním fondem a státním rozpočtem České 
republiky prostřednictvím Operačního 
programu Vzdělávání pro konkurence-
schopnost. Tento devatenác"měsíční 
projekt oboha"l více než dvě stovky 
žáků základní školy v jejich rozhledu 
vzhledem k problema"ce výběru  
vhodného budoucího povolání. Dě" 
mladší tuto oblast poznávaly skrze osm 
výjezdů do míst v blízkém i vzdálenějším 
okolí, kam se natrvalo, nesmazatelně  
a v tom nejlepším smyslu slova lidská 
ruka, resp. práce, zapsala. Žáci starší se 

spíše zaobírali současnos#, resp.  
požadavky dnešní doby na trhu práce. 
Činili tak prostřednictvím řady návštěv 
do firem, společnos# a podniků  
vyrábějících v našem regionu a přímo 
v reálu, resp. v provozu, mohli nahléd-
nout, co daná práce obnáší. Po každém 
výjezdu a exkurzi žáci různými způsoby 
zpracovávali své postřehy, které se pak 
staly jedním z podkladů pro vznik  
sborníků v případě výjezdů a pro vznik 
Encyklopedie povolání a mapy pracov-
ních příležitos# v případě realizovaných 
exkurzí. Bezplatné výjezdy a exkurze 
sice končí, nicméně otázkou volby  
povolání se budou naši žáci zaobírat  
i nadále, a to prostřednictvím desítky 

předmětových projektů, jež se staly 
nedílnou součás# školního vzdělávacího 
programu. Závěrem nutno podotknout, 
že za realizací projektu stojí také  
nemalé nadšení a elán pedagogů, kteří 
žákům tyto nadstandardní ak"vity  
zprostředkovávali.  

Název projektu: Zlaté české ruce zasáhnou Tvé srdce 

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.24/02.0106 
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Vím, co chci, vím, jak na to  

Náš dětský domov Radkov-Dubová je zapojen do projektu „Vím, 
co chci, vím, jak na to“. Tento projekt je spolufinancován Evrop-
ským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

Kromě toho, že se vedoucí pracovníci a vychovatelé našeho  
domova zúčastňují pravidelných školení a seminářů, (např.  
na téma: supervizní výcvik, sebezkušenostní výcvik, video trénink 
a další), byla připravena i pro dě" spousta věcí. Prožily zážitkové 
programy, kde spolupracovaly s lektory, hrály si s nimi a to jak  
za přítomnos# našich vychovatelů, tak i bez nich. 

Proběhl workshop na téma arteterapie, dě" se zúčastnily dvou 
zážitkových programů v Davidově Mlýně, kde se učily finanční 
gramotnos" a tomu, jak jednat úředníky na různých úřadech. 

Od vedoucí projek-
tu obdržel náš  
dětský domov dva 
notebooky, CD 
přehrávač, fotoa-
parát a videokame-
ru. Vše mohou 
vychovatelé využí-
vat při práci 
s dětmi v běžné 
činnos".  

  Dětský domov a Školní jídelna, Radkov - Dubová 

Vím, co chci – Vím, jak na to, reg.č. CZ.1.07/1.2.25/01.0018  
Realizátorem projektu je Krajské zařízení pro další vzdělávání  
pedagogických pracovníků a informační centrum, Nový Jičín,  
příspěvková organizace a projekt je spolufinancován Evropským  
sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

  Základní škola a gymnázium Vítkov, příspěvková organizace 

Zapojili jsme se do projektu „Gympl Roku“   

Hlasování „Gympl Roku“ je pres"žním průzkumem mezi studenty a absolventy gymnázií v České republice, který má za cíl  
zjis"t, jak se jim na jejich gymnáziu studuje nebo studovalo. Pokud jste tudíž bývalým či současným studentem gymnázia  
ve Vítkově, dejte nám pomocí hlasování jasný signál, jakou cestou je dobré se vydat! 

Hlasovat lze dvěma způsoby, zdarma přes váš facebook, nebo pomocí SMS, více o hlasování na webových stránkách 
www.gymplroku.cz. Hlasování končí 15. ledna 2015.  

Cena Jana Zajíce 

  Městský úřad Vítkov 

Pro lidičky z obce naší, 
kde čer" před Vánocemi straší, 
chtěli bychom popřát jen, 
ať berete vše s humorem. 

Ať nás máte všichni rádi, 
vždyť jsme vaši kamarádi, 
kamarádi z lesů, luk a polí, 
nás hned něco nezabolí. 

I když jsme mokří a nebo od bláta, 
stále jsme to my, 
vaše milá Srnčata! 

Nadační fond Jana Zajíce uděluje každoročně cenu tohoto vítkovského rodáka mladým lidem, kteří se  mimořádně angažují 
v nejrůznějších oblastech činnos" a dosahují v nich výjimečných výsledků. 
Cena může být udělena za: 
- hrdinský čin; 
- záchranu lidského života; 
- charita"vní činnost; 
- mimořádné studijní či pracovní výsledky; 
- vítězství a úspěchy v olympiádách a soutěžích všech druhů, forem a stupňů; 
- publikační a uměleckou činnost. 

Cena je udělována ve dvou věkových kategoriích žákům základních a středních škol: žáci do 15 let a žáci od 16 do 20 let. Osoba 
navržená na ocenění musí mít trvalé bydliště nebo musí studovat v některé z obcí Vítkovska.  
Návrhy na udělení ceny může podat kdokoliv, a to na adresu Městského úřadu ve Vítkově v termínu do 5. ledna 2015.  

  Kroužek mladých přátel myslivos! a přírody „Srnčata z Radkova“ 
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Obec Radkov Vás zve na silvestrovský 
ohňostroj do Radkova ke kulturnímu 

domu 31. 12. 2014 v 18 hodin. 
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